

PRECIOS DE SUSCRIPCIÓN
Para ESPAÑA 6 pesetas trimestrales
NUMERO SUJETO 10 etc.

LA REGION

COMERCIO, ADMINISTRACION Y TELEGRAFOS
Cámaras de Comercio 7.-Teléfono 18-07
SANTANDER

Martes, 9 de febrero de 1932 **DIARIO DEMOCRATA DE LA TARDE** Año IX Número 3.218

IMPRESIONES DE MADRID RUIZ DE VILLA, DIPUTADO

Entre los elementos intelectuales de la Cámara hay una corriente de viva simpatía hacia el diputado Manuel Ruiz de Villa. Le hemos visto departir en animadas charlas con las figuras más destacadas del Parlamento.

La principal razón de esta simpatía es la juventud y la cultura de Ruiz de Villa. Manolo es una esperanza para muchos. Le falta la preparación política que explica su misma juventud. Tiene, en cambio, figura de joven «bien» sin pedantería y no le falta don de gentes. No es el diputado completo, pero va camino de serlo y lo será cuando se decida a restar algún tiempo al estudio del libro para dedicarlo a la observación en la calle.

Con Ruiz de Villa no hablamos cruzado palabra en Madrid hasta después de su éxito en el Congreso con motivo de la intervención alfortunadísima en el debate discutiendo la totalidad de la ley del divorcio.

Manolo salió del Parlamento con el corazón henchido de orgullo. De un orgullo legítimo porque por su acierto había escuchado los aplausos de casi toda la Cámara y las felicitaciones de las personalidades más destacadas que se sientan en los escaños. Iba calle Alcalá arriba con Emilio Herrera y Luis Lavín cuando se cruzó con nosotros. No le habíamos visto. Manolo nos llamó a grandes voces para sincerarse con nosotros. Otro en su caso creyéndose ofendido y viéndose triunfante, hubiera rehuido la entrevista. Ruiz de Villa es buena persona.

Emilio Herrera nos puso en conocimiento del éxito de Ruiz de Villa de que no tenemos noticia. Más tarde nos confirmamos la noticia otras personas. Le felicitamos y le acompañamos algunos momentos.

El éxito de Ruiz de Villa como orador de cátedra (en tal sentido hemos de juzgar su discurso sobre la Ley del

Divorcio), no nos ha sorprendido. El joven diputado montañés es estudioso y culto. Por otra parte la materia del asunto que motivó su intervención entra de lleno en la doctrina de su profesión. Era, pues, de esperar, que Manolo hiciera, por lo menos, un buen papel. Su entusiasmo le ha hecho rebasar hasta triunfar completamente y nosotros no hemos de restar importancia al triunfo. Nobleza obliga.

Pero esto no basta. Ruiz de Villa no debe dormirse en los laureles de este triunfo efímero. Con su juventud y su preparación cultural se puede llegar a mucho más. Debe aspirar a ser el diputado completo. El diputado del pueblo. Y para lograrlo le recomendamos que estudie y observe el alma popular, magnífico libro que sumado a la experiencia de los años hace a los hombres más sabios que las cátedras y las bibliotecas.

La fortunada intervención de Ruiz de Villa en su última actuación, nos ha alegrado como montañeses. Ya tenemos dos diputados. Hasta ahora el único que pesaba algo era Bruno Alonso, que es la voluntad puesta al servicio de un ideal y de la región. Desde ayer contamos con otro; Ruiz de Villa, que es la inteligencia y una esperanza.

Si los dos se inteligenciaran, toda vía podría remediarse mucho de lo que ha quedado por hacer, no por culpa de ellos sino por la de los otros, los que convencidos de su falta de capacidad y de arraigo en la opinión montañesa, dedican todas sus actividades a buscar la manera de conservar el acta en las próximas elecciones, como si la opinión montañesa fuera susceptible de ser burlada por tales procedimientos.

Epifanio Baján

Actualidad santanderina. Estampa del día

En los itinerarios turísticos que trazan los privilegiados de la fortuna habituados a la vida nómada en la que se encierra una bohemia refinada y exquisita; en los «Backeders», guía e instrucción de los desconocidos que pueden traernos por una descripción o un comentario; en los folletos de propaganda cubriendo al desgarre las mesas de los «hall» de los hoteles extranjeros, mundanos y cosmopolitas, se presente con caracteres indelebles, que incitan al deseo de conocerla, una ciudad: Santander.

Inglaterra le dió el espaldarazo; la puso de moda. La continua relación marítima de nuestro puerto con los del Reino Unido, le hicieron popular. Fueron primero los tripulantes de las embarcaciones; los que cantaron las excelencias de la región; su paisaje de una belleza natural y brava, que de las conversaciones familiares saltó a las oficinas de los burocratas de Trafalgar Square y Piccadilly, constituyendo una tentación que se convirtió en obsesante, hasta que fueron satisfaciendo su anhelo al disponer de tres, cuatro días de asueto, en que podían olvidar su trabajo continuo, su incesante ajeteo para dedicarlo a la expansión.

Esta por regla general en el carácter asajón, tiene algo de instructiva, de ansia de ver lo desconocido, de emanciparse momentáneamente del ambiente que les rodea, para al volver a él con nuevas impresiones, con opuestas sugerencias, sentirse con más fortaleza para continuar la lucha emprendida. Es un descanso un tanto paradójico, en el que se buscan nuevos bríos.

Y un día ante las referencias que a sus oídos habían llegado cambiaron el rumbo de su habitual reposo, y del campo inglés brumoso, gris, con sus panoramas casi idénticos saltaron a tierra española, diametralmente opuesta a la suya, incluso en usos y costumbres, buscando la sugencia, la perspectiva, el hábito de la novedad.

La estancia a nuestros primeros visitantes les fué grata en extremo, y tras ellos—no olvidemos que son los mejores propagandistas, no solamente de su nación, sino de todo aquello que satisfaga sus gustos—llegaron otros a bordo de esos transatlánticos que nos son tan familiares; el «Orduña», el «Orcoma», el «Reina del

Pacífico», cuyos nombres continuamente circulan por nuestra Prensa.

Santander fué haciéndose un ambiente favorable al turismo. De las oficinas de este fueron demandándose folletos, descripciones, guías de la provincia con la relación de sus bellezas naturales, de sus monumentos artísticos, de todo aquello que podía interesar a los que mirados por la fortuna deslizan su existencia en la «suite» de lujo de un trasatlántico y en los grandes expresos, que les conducían a los desconocidos; a saborear distintas sensaciones, opuestos paisajes a los ya conocidos.

Esa propaganda hábilmente distribuida en los despachos de las Compañías de navegación; en las «boites» de los wagón lit en el «hall» de los hoteles mundanos y cosmopolitas, va poco a poco surtiendo efecto.

Ya no es solamente Inglaterra la que envía a nuestra ciudad sus remesas de turistas. Alemania los anuncia también, y en el próximo mes de agosto, surcarán las aguas de nuestro puerto tres trasatlánticos de la Cunard Rahem, para depositar en los muelles a estos viajeros que han tenido la atención de fijar sus ojos en la Montaña.

No cabe duda de que Santander, dentro de su neto españolismo, adquiere carácter internacional. Y es necesario poner a tono con el mismo. Para ello es preciso ir extirpando ciertos defectos que atañen muy de cerca al que llega. Quizá la familiaridad turística pueda suprimirlos, pero por de pronto es también necesario contentarlos.

Debemos comenzar por considerarlo no un extranjero, sino un transeunte más de los que diariamente circulan por nuestras calles céntricas, y pensar que su presencia no es motivo de un beneficio material, que no podríamos hacerlo con un convecino. ni tampoco para agigalarlo la grey infantil con peticiones de dádivas, ni las mujeres insinuarles para que surtan sus bolsillos y lleven sus recuerdos en unos croquetas, o en pañuelos de escenas taurinas, ya que las mismas no son sino la españolada, que tanto nos ha perjudi-

DE SOCIEDAD LAS FIESTAS DEL TENNIS Y ROYALTY

Como anunciábamos en nuestra edición de ayer, a las seis de la tarde se celebró en la sociedad de Tennis el baile anunciado que se vio sumamente concurrido y al que asistió gran cantidad de público.

Por la noche y en Royalty tuvo lugar la cena baile de Carnaval en el Salón Rojo que se hallaba artísticamente decorado.

La concurrencia fué asimismo muy numerosa y la animación no decayó hasta altas horas de la madrugada en que finalizó la misma.

RESTABLECIDO

El director de la Compañía de Tranvías, don Manuel Rodríguez, que se encontraba aquejado de una leve indisposición, ha quedado completamente restablecido de la misma.

VIAJES

Se trasladó a la capital de la República, don Manuel Lemus y Calderón de la Barca, acompañado de su familia.

—Don Eduardo Erasó llegó procedente de Madrid.

—Vino de Pamplona don Esteban Barceló.

De la Alcaldía.

Próxima visita de escolares.

El alcalde señor Rivero ha recibido una carta del director del colegio «Santander», de Londres, en la que don J. A. de Vial le comunica que en la primavera próxima vendrán a nuestra ciudad una veintena de alumnos del mismo, con el fin de conocer nuestra región.

Del Gobierno civil.

Visitas.

Visitaron al señor Díaz Quiñones, en su despacho, el delegado y presidente de la sociedad La Cerámica, don Casimiro Pozos, con el alcalde, secretario y depositario de los fondos municipales de Herreros; don Daniel Palomera; el presidente de la Sociedad de Oficios Varios, al que acompañaba un vecino de Ampuero; don José Ballesteros, delegado de la Sociedad de Obreros del Muelle; el alcalde, primer teniente de alcalde y secretario de Valderredible; el director de la fábrica de productos dolomíticos; el secretario de la Federación Obrera Montañesa, con una Comisión de obreros de la C. A. M. P. S. A., y el presidente de la Audiencia.

Ninguna de estas visitas—dijo el señor Díaz Quiñones—tiene importancia a no ser la del director de la fábrica de productos dolomíticos, pero antes de dar a la publicidad el asunto que ha motivado en entrevista epafmigo debo estudiarlo y desde luego mañana o pasado lo pondré en su conocimiento.

La retirada de crucifijos.

El gobernador nos informó de que le comunicaban de Pámanes que se ha-

bían desarrollado algunos incidentes lamentables con motivo de cumplir la disposición del director general de Primera Enseñanza relativa a retirar de las escuelas los crucifijos y atributos religiosos.

—Eso es cosa de todos los días—arguyó un periodista.

—En efecto—contestó el señor Díaz Quiñones—; pero como viene ocurriendo en varios pueblos de la provincia a pesar de las sanciones impuestas en Laredo, de continuar este estado de cosas, adoptaré otras determinaciones contra estos elementos exaltados y también contra los alcaldes, que siendo los que deben prevenir, no actúan con la debida firmeza y tacto para evitar estos espectáculos.

Aumento de salario que no puede realizarse.

Una comisión de obreros de obras y construcciones se entrevistó con el gobernador dándole cuenta de las peticiones que habían solicitado de aumento de salarios y de las gestiones que los mismos habían realizado cerca del Ministerio de Obras Públicas y que no han dado el resultado apetecido.

La reunión de esta tarde, aplazada.

Para esta tarde a las cuatro, tenía el señor Díaz Quiñones citados en su despacho al director de la Granja Poch, de Torrelavega, a una Comisión de la Casa Campesina de aquel pueblo y a doña Matilde de la Torre, para ver la forma de llegar a un acuerdo en lo que respecta al abastecimiento de leche.

Secularización de cementerios

El cura párroco de Arenas de Iguña se entrevistó con el Gobernador para tratar de la secularización de cementerios en aquella villa.

OUTRAPEL A LA FAMA

En «La Tierra» ha aparecido un sueto utópico a la «habilitación» manobra del señor Rebollo y su camarilla. No le hemos leído. Pero esto no ha impedido que se nos atribuya su paternidad.

Que se nos atribuya el sueto en cuestión no ha hecho mucha gracia. La misma que suonemos les habrá hecho a los aludidos. Y no porque no porque no estemos conformes con lo que suonemos se les diría, sino porque parece somos nosotros los únicos que hemos juzgado la conducta de los diputados «federales» como se merece.

Pues, no, señores míos. A 200 otros lo único que nos es achacable es haber admitido las intenciones del señor Rebollo y su camarilla, cuando el Partido federal integramente y la Vanguardia oían tener en él una figura y una cohesión. En esta de descubrirse aquí la carta no hemos tenido la menor intervención.

El sueltico ha sido redactado en Madrid, según nuestros informes. Y se que hasta aquí ha llegado la fama del señor Ruiz Robolla, cuya espíritu y trato afable no han logrado engañar a nadie. En Madrid se ha descubierta su intención antes que en Santander. Se le ha visto la obra cara.

Sólo en algunos partidarios y afiliados a Acción Republicana había prendido la duda respecto al prestigio político del señor Ruiz Robolla. Y de desvanecerla nos hemos encargado nosotros por espíritu de justicia.

Aquí la intriga es más difícil. Y los prestigios falsos se desvanecen a primer contacto con la realidad. Esto no es Cabuérniga.

DESDE BARCELONA El desnudismo y la moral.

(De nuestro redactor-corresponsal)

Barcelona es amoral. Esta afirmación, si me lee algún catalán de paso en Santander, algún viajante que recorre constantemente España, puede que haga un gesto de molestia y lance alguna interjección no muy saludable para mí. Pero sin querer ofender a Barcelona, acaso porque la admito en su dinamismo y en su progreso, vuelvo a repetir que Barcelona es amoral.

Y tiene que ser porque es enormemente cosmopolita, frívola y galante. Linda con Marsella, recoge los detritos que París arroja de su seno en lindas figuras de mujer, es rica su relativamente y por su puerto llegan de todo el mundo gentes de toda condición, presidiarios, cocotas, arribistas, desconocidos personajes de una fauna social que en otra parte no vivirían tan a gusto y caen aquí, bien a esconderse o a ensanchar el radio de sus negocios delictivos.

Pero, sobre todo, hay mucho dinero. Es la primera impresión que se recibe cuando la sonrisa y la luz de la ciudad os saludan al subir por el Paseo de Colón. ¡Mucho dinero! El indigente, el hombre trabajador y audaz, la mujer libre, el mismo estafador, el que llega desilusionado y roto, en fin, en busca de otro clima, de otra tierra donde ganarse la vida bravamente, experimenta un raro y nunca sentido bienestar que le entra por los ojos hasta el alma al darse de pronto con esta explosión de capital denso y rumorosa, con su actividad nunca parada.

Inmediatamente adquiere la certeza de que aquí ha de vivir. No sabe cómo ni le importa. Vivirá. Se lo dice el movimiento de las ramblas, la alegría del puerto, las terrazas de los cafés siempre ocupadas, la tracción constante y diversa que le hace detenerse de vez en vez a la simple señal de un disco eléctrico. El menos optimista se siente emocionado, esperanzado...

Por fuerza una ciudad así es campo abierto a los ensayos más modernos. Su inquietud no le permite estar ajena a cuantas novedades, por arbitrarias que sean, salen al paso de la avidez frívola y ligera de los que no tienen problemas de seuda moral, siempre que sean lanzados por la Moda, esa dama voluble que se ríe de todo lo noño por ser viejo.

Algunas publicaciones iniciaron—publicaciones extranjeras, no españolas—la conveniencia de practicar el desnudismo, proclamando que la moral no se cimparía porque hombres y mujeres anduviesen desnudos por completo. Fotografías y literatura, al efecto querían demostrar que las relaciones sexuales en traje tan primitivo no dañaban un ápice ni la limpieza de costumbres ni el buen gobierno de los pueblos.

Efectivamente, las señoras—Evas revividas—cocinaban, iban al trabajo salían de compras, hacían reuniones lo mismo que los hombres, «en pelotas», como vulgarmente se dice. Evas y Adanes, llevaban una vida realmente natural. Los domingos saían al campo, provistas ellas, por todo atiendo, de una sombrilla para preservarse del calor.

Barcelona, ciudad moderna, no podía desdenar el nuevo modo de vivir. Un editor publicó un libro titulado «Desnudismo integral», en el que recogía con fotografías pertinentes, las enseñanzas naturistas. Tavo un éxito sólo comparable a los de los libros más famosos. Los quiosqueros de las Ramblas, agotaron el primer día de venta todos los volúmenes que habían tomado en comisión. Valía ocho pesetas ejemplar.

«Desnudismo integral» fué el principio de una serie de revistas dedicadas al objeto de reclutar prosélitos a un culto que tenía por base la verdad interpretada sin velos pudibundos. Nada era obsceno en la reproducción de escenas. El cuerpo, en libertad, mostrábase tranquilamente como si nada hubiera alterado su función. Hombres y mujeres, como si fueran vestidos, se comportaban con la misma naturalidad y sencillez.

¿Verdad que es verdaderamente maravilloso todo esto? Pues había de ser en Barcelona, ciudad adelantada a todo esnobismo, donde el libro había de pasar a la realidad más concluyente. En un pueblo del litoral se ha empezado a ejercer el desnudismo sin que sus practicantes hayan creído que ofendían con ello a la moral. Primero lo practicaron en familia, después, en sociedad. Más tarde lo incluyeron en las diversiones campestres, y playeras, y cuando el culto iba tomando carácter y extensión, el señor Moles, gobernador de la provincia, ha intervenido en el asunto y lo ha cortado de raíz.

No hay derecho. El señor Moles debió respetar a esos desnudistas integrales. A esos nada más. Hubieran sido un gran elemento de atracción. Un pueblo distinto, exótico y curioso, al que los domingos se iría en trenes especiales y por una modesta cantidad, nosotros, los que vamos embullidos en ropas gruesas y sobre ellas echamos un abrigo, también «esposo», veríamos como unos seres de un plano a extraño resistían a carne viva el frío enero.

El señor Moles nos ha quitado un espectáculo que hubiera sido muy barcelonés.

Exámenes para fogoneros habilitados.

Esta mañana, a las diez y media, han dado comienzo en la Comandancia de Marina, los exámenes para fogoneros habilitados.

El tribunal ha quedado constituido por el comandante de Marina de esta provincia, don Guillermo Colmenares Ortiz; el perito mecánico, don Justo Coaguas; el ayudante don Víctor Cuina y un maquinista naval y otro habilitado.

El número de opositores que al mismo se presentan, son cinco, y esta mañana se verificaron los exámenes de dos.

A la tarde han continuado los exámenes en el momento en que cerramos nuestra edición, el Tribunal se retira a deliberar, aunque se espera que todos los opositores sean aprobados, ya han realizado brillantemente los ejercicios necesarios para ostentar el título.

El pleito de tranvías y camionetas.

Firmado por el presidente y secretario del Sindicato de obreros tranvías de esta ciudad, recibimos un escrito en el que rebaten las afirmaciones...

Almacén de maderas - LEO POLDO PARDO - Calle de Castilla, 3

SUCESOS DE LA PROVINCIA

Detención del autor de un robo.

Per la Guardia civil de Coindres ha sido detenido el individuo Ramón Jiménez Valdés, de 19 años de edad, de oficio sillero ambulante y natural de Lemona (Vizcaya).

El citado individuo es el autor del robo de una bicicleta, valorada en 80 pesetas, al vecino de aquel pueblo Primitivo García, hecho que se verificó el 29 de diciembre, habiendo vendido la bicicleta en Marrón, por el precio de 25 pesetas, a Luis Caso González.

El detenido, junto con el estado correspondiente, ha sido puesto a disposición del Juzgado.

LEA USTED "LA REGION"

LEA USTED "LA REGION"

VISENTE GARRIDO GARRIST
MEDICO CIRUJANO
Partos y enfermedades de la mujer
Burgos 17 Teléfono 26-77

Almacén de maderas
- LEO POLDO PARDO -
Calle de Castilla, 3

Deportes

FUTBOL

Después del partido del domingo en los Campos de Sport.

Volvemos a insistir, hasta aclarar los errores que se advirtieron el pasado domingo en el Sardinero, durante el partido Deportivo Alavés-Racing. Tenemos que insistir porque creemos que ha llegado el momento en que es necesario poner el «dedo en la llaga» de la técnica de la defensa.

Decíamos ayer que uno de los defectos más destacados fue la técnica falta de moral, compenetración y rapidez.

Nada de esto existió y decíamos también que de todos estos defectos tiene que haber necesariamente quien responda.

Empecemos por decir que ayer Pico, dos veces alineado esta temporada quedó inservible, ya que la lesión es importante y le impedirá jugar en una temporada, dos, tres o cuatro meses, casi seguro toda la temporada y es una verdadera lástima perder un jugador que en San Mamés nos demostró haber recuperado toda su elasticidad y buena forma. Fue una baja que quizá habiendo ocupado su puesto no la hubiera sufrido. Pero dejemos a Pico, lamentando por nuestra cuenta su lesión y veamos por líneas el error del conjunto.

Descartemos que en la delantera sólo hubo tres jugadores, que a pesar de su buena voluntad, ni a ellos mismos les agradaría su labor. Estos eran Loredo, Oscar y Teiete. Santi estuvo lento, indeciso. Hizo un mal partido. Pero en el ala izquierda estaba Ibarra, un jugador que le conocimos de interior derecha, de medio derecha, y por último, que pega bien al balón con el pie derecho. El izquierdo hace muy poco servicio con él.

¿Por qué se puso a Ibarra de delantero? ¿Dónde estaba Torón? ¿Por qué no se alineó?

¿Por qué no se puso a Ibarra en la línea de medios en último recurso, de medio izquierda y a Torón como extremo?

¿Por qué jugó Mendaro, estando lesionado? ¿Por qué no juega Pico en el puesto de Mendaro hasta que esté completamente curado?

Nosotros no sabemos nada. El equipo si durmiendo en los laureles seguimos, llegará momento en que acaben con la paciencia de un público que señala defectos que aun hay tiempo de corregir.

LAPIZE

Ciclismo.

LA UNION CICLISTA MONTAÑESA VUELVE A REORGANIZARSE

La Unión Ciclista Montañesa que durante bastante tiempo vivió en silencio, vuelve de nuevo a reorganizarse gracias al entusiasmo de los entusiastas que quieren una vez más propulsar el bello deporte del pedal en la montaña.

Una nueva época que quiera la suerte haga resurgir el ciclismo, satisfaciendo así los deseos de los buenos aficionados que prestan su colaboración a una reorganización llena de promesas y de esperanza.

En Cantabria la afición al pedal siempre ha existido, prueba de ello la gran expectación que han producido las escasas pruebas celebradas durante los últimos años.

Si nos remontamos a aquella época brillante en la que nuestro compañero Roman Sánchez de Acevedo «Pepito Pedal», llevo a cabo las dos brillantes organizaciones de la Vuelta a Cantabria, recordamos que el entusiasmo se desbordaba en los límites de nuestra provincia al paso de aquella caravana ciclista y automovilista llenas de emoción y de belleza.

Pero aquel esfuerzo por que Cantabria se mantuviese como una de las primeras regiones ciclistas de España, duró menos que la voluntad de aquellos que ponían en su obra todo su entusiasmo. Ya habíamos, quizá con más tiempo y más seguridad, de las causas que frenaron aquel entusiasmo y agotaron a los que pretendieron siempre mantener el deporte ciclista en Cantabria.

Después de esta época la construcción de un Velódromo con una vida tan breve y tan lánguida que ha pasado para todos despercebida. Ya nadie sabe nada de aquel Velódromo que tantos desvelos le costó a don Salustiano Calvo. Pero en cambio, hay muy pocos, si aficionados son al ciclismo, que desconozca los motivos de su desaparición. El triunfo del esprint que le creímos un motivo más para la propaganda de este deporte fue una ruina.

Más tarde la «V Vuelta a Santander», la «Escalada al Escudo», fueron pruebas que después de un paréntesis removiéron la afición en pocas horas haciendo resurgir con la rapidez que se quemó la pólvora.

Vuelve la Unión Ciclista Montañesa y vuelve en buena hora, en principio de temporada y en vísperas de una segura evolución del ciclismo nacional que tiene a mejor su situación económica.

Garage SANCHO

TALLERES MECANICOS

con la maquinaria más moderna y rectificadora de cilindros, garantizando todas las reparaciones

Excursionismo.

EL GRUPO EXCURSIONISTA MONTAÑES

El Grupo Excursionista Montañés, que también ha vuelto de nuevo a lanzarse a la carretera para llevar a cabo sus paseos matinales por las distintas rutas de la provincia, estudia con gran entusiasmo su popular y magna excursión del 21 de mes próximo.

Hemos conversado con los hermanos

Ruiz que capitanean este grupo de entusiastas excursionistas, quienes nos han manifestado que este año la jornada será superior y más interesante que en años anteriores.

La Comisión encargada de estudiar el itinerario de dicha excursión lleva muy adelantados sus estudios y en días muy próximos lanzarán oficialmente el recorrido.

La excursión durará cuatro días y los excursionistas traspasarán los límites de nuestra provincia.

Dentro de muy poco saldremos de dudas. Animos y a entrenarse para dicha jornada, que como en años anteriores será muy interesante.



VERDADES AMARGAS

Fue en nuestro primer artículo, carente de sintaxis pero sobrado de nobleza, donde pusimos de manifiesto la vida que arrastraban, las contadas agrupaciones locales, en cuyo seno se rinde culto a la fiesta nacional.

Con hondo sentimiento observamos el reducido espacio en que evolucionaban sus «actividades» y el posible derrumbamiento de lo que a fuerza de sacrificios se había podido formar y mal sostener.

Un llamamiento espontáneo hacíamos a los dirigentes de estas tertulias, tratando de armonizar sus relaciones y convertir sus ideales autónomos en colectivos, con el fin de poder llegar a la organización de una entidad única, refugio de todos los buenos aficionados.

Dábamos por descontada la hostilidad con que se recibiría la idea, siendo conocedores de su mal entendido egoísmo. Todavía sin excepción se consideraban capacitados y con fuerza suficientes para sostenerse por sus propios medios, vejando a la sombra del renombre de sus presidentes honorarios.

El éxito de estos se traduce en florecimiento para la entidad y si contrariamente el fracaso hace aparición en la carrera del «artista» estos clubs comienzan a decaer en la agonía.

estando presto a salir en defensa de sus intereses, contra posibles abusos que pretendieran cometerse.

A la vista tengo la gran labor que durante unos años realizó en favor de los aficionados santanderinos aquella excelente agrupación que se llamó «Club Taurino Montañés», digna de todo elogio; representa la época de mayor esplendor para la afición; los únicos momentos en que se mandó en sus destinos, trazando la pauta que los demás debían seguir sin perjudicar sus intereses.

Las simpatías en aquel entonces no se limitaban a un torero o a un motivo, sino que se distribuían por igual entre todos y por encima de éstos figuraba el buen nombre y defensa de la afición en general.

Nuestro deseo sería hacerlo brotar nuevamente más lozano y pujante que antaño y como buenos aficionados anhelamos que la idea adquiera rápida personalidad, aunque tuviera que levantarse sobre los «restos» de los que quedan.

F. FRAGUA

Regionales.

REINOSA.

Hace varios días que la calle de Pablo Iglesias está completamente a oscuras. ¿A qué obedece?

PASO DE CARRUAJES

Una de las calles más limpias y de comercio es la de San Sebastián, por cuyo motivo tiene bastante movimiento de automóviles que tienen muy mal acceso por la absurda disposición de no dejarlos pasar por delante de la iglesia.

Como son muchas las molestias que ocasiona la referida prohibición, unimos nuestra súplica a la de los interesados para que este estado de cosas desaparezca.

El Corresponsal

GUARNIZO

NOTAS DEL DOMINGO

Aun cuando el calendario señalará el día de hoy como Domingo de Carnaval, en nada hemos podido encontrar su parecido, claro está que la horrible crisis de trabajo que hace una gran temporada que en esta se deja sentir, es causa más que suficiente para restringir toda la algaraz

ANIS DE LA ASTURANA

REPRESENTANTE:

D. Gregorio Cisneros Moro, Floranes, «V» Ha Cisneros Teléfono 10-62

En los actuales momentos, surge el primer desmoronamiento.

La mala suerte se ha cebado en el torero cuyo nombre ostentaba una agrupación y esta empieza a desaparecer.

¿Afección?—ninguna.

En estos organismos no existe afición—salvo contadas excepciones—y si una obligación absurda de defensa y hatago a un determinado símbolo.

Para estos militantes, no hay nada más que su fealdad; todo por él y para él, tergiversando de una manera lamentable el verdadero concepto de aficionado.

¿Yntimos?—muchos, no le conocen.

¿Admiradores?—no sé, lo dudo, pues no siendo aficionados mal pueden apreciar diferencias.

Concretándose al suyo, están incapacitados para asumir la representación de ese gran contingente de ciudadanos que son aficionados a la fiesta de los toros en su más amplia manifestación.

La unificación de los clubs taurinos locales, nos pareció hace tiempo—y así pensamos—que sería una solución acertada para terminar de una vez con la vida lánguida de unos y la muerte lenta que amenaza a los otros, y aunque desde luego no pensábamos que en aquel entonces tuviese lugar, ahora que empiezan a fallar, si creemos pueda nacer un «Club Taurino Único», bajo cuya bandera, sin distinción de ideales—belmontistas, talandistas, etc.—tengan cobijo todos los aficionados a la fiesta nacional, no «aficionados a toreros».

La afición montañesa, está a falta de este organismo, que surgiendo lleno de vigor asuma la representación de todos,

buen humor que en años anteriores se ha hecho alarde en estos días.

Por la mañana tuvo lugar en el Salón «La Perla» un acto de propaganda agraria que corrió a cargo de los propagandistas de la Cooperativa Agraria, don Lauro Fernández y el abogado don Emilio Nieto.

A pesar de los beneficios que nos dicen este acto encerrará para los ganaderos, la asistencia al mismo fue muy limitada.

En el acto únicamente se trató de asuntos ganaderos.

También acudieron algunos vecinos que les llevó la curiosidad de oír a los oradores.

Por la tarde, y como todos los primeros domingos de mes, tuvo lugar la junta mensual que celebran nuestros administrativos. Aunque a ella no asistimos, nos consta que fue tan movida como las hasta aquí celebradas, teniendo que hacer en la misma acto de presencia la guardia civil para calmar los ánimos de los asistentes.

Después de éstos hubo futbol, que—dejar de la gente es—pasando algo despercebido en la temporada actual.

Por la noche, el consabido cine en el Salón La Perla y los consiguientes combates de la jornada del día, combates en cada uno del color con que se les mira.

Todo esto es lo que nos trajo el primer día de Carnaval.

Los obreros de Camargo, esperan haber si la suerte les es tan propicia como a sus colegas de la Standard y los afectados por el Pentano del Ebro, y no ocurriera algún acto más saliente que haya llegado a conocimiento de este corresponsal.

El Corresponsal.

PASTILLAS MERINO

Conocidas desde 1827 y jamás

Todos los años surgen nuevos métodos

medios que dicen curan la

TOS

Las recomiendan los médicos. Llevan el aval del prestigio de la Medicina española

UNA PESETA TUBO

Calcetines

«MI TIENDA»

TORRELAVEGA

En el Gran Cinema.

Ayer, en el Gran Cinema, tuvo lugar la «reprise» de la famosa película sonora «El desfile del amor». Hubo un lleno completo, quedando muchísimas personas sin poder asistir al espectáculo cinematográfico pleno de interés de esa notable producción.

Maurice Chevalier, con Jeanette MacDonald, son número suficiente para llenar una sala por mucha capacidad que tenga. Tanto más, cuanto que en «El desfile del amor» se revelan con las dotes excepcionales que poseen, esto es, como perfectos artistas. El público en algunos momentos aplaudió las escenas de la película que tuvo un gran éxito.

El Gran Cinema ahora anuncia otra producción del gran Maurice. Se trata de «Petit Café», que coronada de triunfo, se estrenó en Madrid y que con seguridad señalará otro grande en Santander.

Ayer, sin embargo, hubo un espectáculo que merece censuras. Se trata de que un grupo de revendedores se dedicaron a explotar localidades cobrando ciertos precios que no debe tolerar la Empresa.

No olvide Vd.

que la casa que casi regala...

MEDIAS DE TODAS CLASES, CALCETINES, CARTERAS, PAÑUCOS, CORBATAS y otros muchos artículos es

El Palacio de las Medias PUERTA LA SIERRA, 5

MARITIMAS

MARFAS DEL DIA 7

Pleamar.—Mañana, 5 47. Coeficiente 84.

Tarde 6,02. Coeficiente 81. Bajamar.—Mañana, 00,00. Tarde 0,04

SITUACION DE LOS BUQUES DE ESTA MATRICULA

FRANCISCO GARCIA

«Rita Garcia», salió el 4 de febrero de Gante para Herton Staisha

«Magdalena R. de Garcia» llegó el 21 de octubre a Bilbao.

MOVIMIENTO DEL PUERTO

ENTRADOS

«María» de Gijón, con carbón.

«Selling» de Lisboa, en lastre.

«Saneck» de Bilbao, con general.

SALIDOS

«Saneck» a Muzel, con general.

«Selling» a Port Talbot, con mineral.

«María» a San Sebastián, con carbón.

«Mariano Benlirre» a Lurca, con lastre.

«Sotón» a Gijón, en lastre.

Le V. LA REGION

ANUNCIE

y LEA todas las tardes

LA REGION

Apartado 10

Tel. 1567

Banco de Santander

FUNDADO EN 1857

CAJA DE AHORROS ESTABLECIDA EN EL AÑO 1879

CAPITAL: 10.000.000 de pesetas. FONDO DE RESERVA: 9.500.000

SUCURSALES: Alceda-Ontaneda, Ampuero, Astillero, Comillas, Espinosa de los Monteros, La Nestosa, Laredo, Osorno, Panes, Potes, Refrosa, Santabria, San Vicente de la Barquera, Sarón y Solares.

FILIAL: Banco de Torrealevega, con sucursales en Cabezón y Mollado

CAJA DE AHORROS—Disponible a la vista, a 3,50 por 100 anual hasta 25.000 pesetas.

CARTILLAS ESPECIALES.—Disponible con echos días de preaviso, 4 por 100 de interés anual. Los intereses se liquidan por semestres

CIENTAS CORRIENTES, a la vista, 2,50 por ciento anual, 8 días preaviso 3 por 100.

DEPOSITOS A TRES MESES, 3,50 por ciento, A SEIS 4,00

Cuentas corrientes de moneda extranjera a la vista, interes variable



¿usted fuma?

Cada día el contenido de su petaca... pero también de la petaca. Las mejores, más bonitas y más variadas.

G. RODRIGUEZ PRIETO

Especialista de las industrias del cuero

BOLSOS - CARTERAS - MARROQUINERIA

Visite usted nuestra exposición permanente

Puerta la Sierra. SANTANDER

¿Necesita usted neumáticos?

Visite AUTO-GOMAS

y encontrará todas las marcas a los mejores precios

AUTO-GOMAS

Velasco, I. - Teléfono 37-28

GRAN LAMPISTERIA MODERNA

Crispín de Blas

Plaza del Príncipe 6, teléf. 14-44
Instalaciones eléctricas
Timbres y reparaciones

Nueva lámpara filamento metálico
de 5 bujías en adelante, a 1,25 ptas.

Venta de las acreditadas lámparas
marca OSRAM y PHILIPS, de larga
duración y poco consumo

Materiales eléctricos
para toda clase de insta-
ciones.



Monte de Piedad y Caja de abo- rrros de Santander

COLABORADORA DEL INSTITU-
TO NACIONAL DE PREVISION

Actúa bajo el patrocinio del mi-
nisterio del Trabajo y Previsión.
Agencias en Castro, Torrelave-
ga, Cabezón de la Sal y Reinoso.
Realiza las siguientes operaciones:
En la Central (calle de Tantián),
préstamos sobre alhajas, ropas
y efectos

En la sucursal Hernán Cortés, 6,
préstamos con garantía de valores,
créditos y préstamos con garantía
personal hasta dos mil pesetas.
Todas las demás operaciones de
régimen de Retiro Obrero y pago
del subsidio a familias numerosas

CAJA DE AHOEROS
Libretos a la vista tres y medio
por ciento; 4 por ciento provisori-
mente de ocho días.
Los intereses son abonados sem-
estralmente en julio y en enero.
Heras de oficina: Central, de 9 a
1 y de 8 a 6. Los sábados por la tar-
de de 5 a 8
Subcentral: de 9 a 1 y de 3 a 5

Apartado de 'La Región' 97



COMPANIA TRASATLANTICA ESPAÑOLA

VAPORES CORREOS

Línea de Cuba y Méjico

Cristobal Colón
20 de febrero

HABANA
22 de marzo

PROXIMAS ALIDAS (salvo contingencias)

Admitiendo pasajeros de todas clases con destino a
HABANA Y VERACRUZ

Estos buques disponen de camarotes de cuatro literas y comedo-
res para emigrantes

Precio del pasaje en tercera ordinaria

Para Habana 535 pesetas más 25,90 de impuestos, total 560,90
para Veracruz 585 más 18,50 de impuestos 603,50

Línea Mediterráneo-Brasil-Plata

El 5 de marzo saldrá de Barcelona al vapor

ARGENTINA

Admitiendo pasajeros con destino a Rio de Janeiro Montevideo y Buenos Aires
en tercera clase ordinaria incluidos impuestos 563,50 pesetas
Para más informes, dirigirse a sus consignatarios

Señores Hijo de Angel Pérez y Compañía Paseo de Per-
da, 36

Teléfono 28-65 Dirección telegráfica y telefónica GELPEREZ



CORREAS DE TRANSMISION DE CUERO ET DE BALATA

Una prueba convence en
seguida Millares de referencias

G. RODRIGUEZ PRIETO
PUERTA LA SIERRA, 5, SANTANDER
El Especialista de los Artículos de Cuero

CONSERVAS

ALBO

SANTONA (Santander)

SANSON

EL MEJOR APERITIVO Y EL

MEJOR DIGESTIVO

Representante exclusivo:

D. Gregorio Cisneros Moro

Florana. "Villa Cisneros"
Teléfono 10-62

Vea usted la exposi-
ción que presenta
RODRIGUEZ PRIETO
abierta día y noche en
Puerta a Sierra!



Eso...si; no falla!

Un espléndido equipaje anuncia
al viajero distinguido, que
siempre encuentra habita-
ción y atenciones en el viaje
**MALETAS, BAULES
CAJAS DE ASEO**
en condiciones verdaderas

G. RODRIGUEZ PRIETO
Puerta la Sierra, SANTANDER
EL ESPECIALISTA DE LAS INDUSTRIAS DEL CUERO

La 'Región' teléf. 18-07

Servicio de trenes

SANTANDER-MADRID

Salidas:
Mixto a las 7,25; Rápido, 8,10; Correo 18,15
Llegadas:
Correo 8,4; Mixto, 18,56; Rápido 20,40.

SANTANDER-BILBAO

Salidas:
Correo 8,10 Rápido Hondaya a 13; express
15,55; correo 17,40.

Llegadas:
Correo a las 11,7; Mixto 21,15; Rápido (Mon-
daya) a las 18,20

SANTANDER-LIErganes

Salidas:
Correo a las 8,50; Discrecional (hasta Soler-
es) 10,20; Correo a las 12,30; Discrecional a
las 15,0; idem con trasbordó en Osejo a las
18,50; idem a las 20,10.

Llegadas:
Discrecional a las 9; idem con trasbordó en
Osejo a las 11,7; idem (de Soleres) a las 15,8;
Correo a las 18,8; idem a las 15,23; Discrecio-
nal a las 19,30 idem a las 20,55,
10,8,40, 10,46, 14,42, 17, 19, 48

SANTANDER-ASTILLERO

Salidas:
Tranvia 7,50; mixto, 8,30; correo 8,50;
mixto 10,25

Llegadas:
Tranvia 7,10; idem 8,40; mixto 9,0

SANTANDER-ONTANEDA

Salidas:
Tranvia (los viernes y días 1, 11 y 20 a las
8,30; Correo a las 11,30 idem a las 11,48; Dis-
crecional a las 20,20.

Llegadas:
a Ontaneda a las 9,58, 12,57, y 16,40.

SANTANDER-OVIEDO

Salidas:
Correo rápido a las 8,05; idem a las 13-45

Llegadas:
Correo a las 20,24 rápido idem a las 15,20

SANTANDER-LLANES

Salidas:
Discrecional a las 16,45

Llegadas:
Discrecional a las 11,38.

SANTANDER-CABEZON

Salidas:
Corros a las 7,30; Tranvia 12,01; idem (je-
ves y domingos a las 15,10; Discrecional 19,9

Llegadas:
Discrecional a las 9,21; Tranvia 16,14; Co-
rreo 21,10.

SANTANDER-TORRELAVERGA

Salidas:
Tranvia 9,45; discrecional 15,15; tranvia 21,40

Llegadas:
Tranvia 8,45; idem 12,55, id. 13,55

Compañía Trasatlántica



VAPORES CORREOS ESPAÑOLES
SERVICIOS REGULARES

DIRECTO: España Nueva
York

6 expediciones al año
RAPIDO: Norte de España a
Cuba y Méjico
12 expediciones al año

EXPRES: Mediterráneo a la
Argentina
12 expediciones

LINEA Mediterráneo, Cuba y
Nueva York
12 expediciones

LINEA: Mediterráneo a Puen-
te Rico, Venezuela y Colom-
bia.
12 expediciones al año

Servicio tipo gran hotel. T. S. N. de
Atletolonia.-Orquesta.-Capilla, etc.

Para informes, a las agencias
de la Compañía en los prin-
cipales puertos de España. En
Barcelona oficinas de la Com-
pañía Plaza de Medinaceli, 8

EN SANTANDER
Sres. Hijo Angel Pérez y Comp.
Paseo de Pereda, 36

TENIENDO hora exacta llegará a tiem-
po sus negocios. J. J. J. J.
proporciona esta satisfacción. Compre re-
loj «J. J. J. J.»

Belojeria SANJUAN. San Francisco 18



GARAGE CENTRAL

Representante exclusivo para la provincia de Santander
General Espartaco
Teléfono 526-39

EXPOSICION:
Paseo Pereda, 23
Teléf 28-29

Se ha celebrado Consejo de Ministros en la Presidencia

El señor Azaña confirma el aplazamiento del discurso de don Alejandro Lerroux, anunciando que no se celebrará en Barcelona, sino en otra capital que por el momento no ha sido designada todavía.

Comentarios de Prensa.

Madrid.—«Ahora» comenta ampliamente el escandaloso atraco registrado anoche en la calle de Santa Clara, repudiándolo.

Dice que Madrid, que durante largas temporadas pareció verse libre y limpio de esa plaga de apaches que tienen nidos en todas las grandes urbes, parece que actualmente está en camino de perder su afortunada situación.

Excita el celo de las autoridades, a fin de que la nueva criminalidad que estos días quiere repetir tristes hazañas en la capital de la República, desaparezca con la mayor brevedad y para garantía de los ciudadanos.

Para todo esto entiende que es preciso una represión dura.

«El Liberal», en uno de sus artículos, trata de los propósitos descabellados de la extrema izquierda, que quieren volver a la revolución.

Dice que el final de todas estas maniobras no es más que sembrar alarmas y explicar a los ojos del mundo nuestra situación como si fuera parecida a la de Shanghai y como si la República no estuviera consolidada.

Examina la labor revolucionaria realizada por los Gobiernos republicanos y como consecuencia de dicho examen califica de absurda la proyectada revolución.

No sabemos—añade—si esta la dirige Rusia o Roma.

Afirma que a la República no es posible destruirla por vías que no sean legales. Podrá hundirse en las urnas, como se hundió la monarquía, pero no por la revolución absurda que los elementos exaltados vienen demandando.

Si estos quieren hacer más efectivos, más avanzadas las libertades conquistadas, añadan a los cien diputados socialistas que hay en las Cortes Constituyentes, otros cien diputados comunistas y otros cien sindicalistas, lo cual podrán realizar si tienen fuerzas en las próximas elecciones.

Este es el único medio legal de realizar los programas extremistas. Como ahora se ha hecho ilícito el Estado católico apostólico romano, el único podrá hacerse socialista, sindicalista o como quieran. Y de igual manera que se ha disuelto la Compañía de Jesús ellos podrán disolver el capital, con tanto, naturalmente, con la ayuda de pueblo.

Termina diciendo que la revolución que piden no es libertaria, sino libertina.

Nuevos consejeros del Banco Exterior.

Madrid.—Han sido designados como consejeros del Banco Exterior de España don Santiago Oroquiza y don Carlos Pi y Suñer.

Disposiciones de la «Gaceta».

Madrid.—La «Gaceta», de hoy, publica, entre otras, las siguientes disposiciones.

Trabajo.

Orden de este Ministerio a fin de que cuando los demandantes en cualquier gestión fueran menores de edad y no tuvieran representantes legales, puedan actuar como tales los obreros que designe el demandante.

Otra orden del mismo ministerio de clarando nulas las órdenes de 3 y 5 de octubre que se refieren a la creación de una Comisión de Obras del Puerto de Bilbao afecta al Comité paritario de Construcción.

Por otra parte se ordena la creación de una sección de obras del puerto bajo la autoridad del jurado mixto de construcción.

Gobernación.

Orden de este ministerio disponiendo concurso para la provisión de 2.500 plazas de guardias de primera clase del cuerpo de seguridad.

Instrucción Pública.

Orden de este ministerio disponiendo que la Asociación Profesional de Ciencias designe una comisión de alumnos para formar parte de la comisión creada en virtud de orden del ministro de Instrucción Pública para pasen a formar parte de este ministerio las escuelas de ingenieros civiles.

Asamblea de hoteleros.

Madrid.—La Dirección general del Comercio ha ordenado la convocatoria para celebrar una asamblea de hoteleros que están legalmente constituidos, a fin de reorganizar las bases de la industria hotelera.

Declaraciones de don Manuel Cordero

Madrid.—El líder socialista señor Cordero ha hecho declaraciones acerca del crecimiento de la U. G. de T. y del partido socialista.

Ha dicho que ambas organizaciones actúan paralelamente a su ideal, aun que no sabe si en el futuro podrá producirse alguna divergencia.

Añade que las adhesiones a los ministros socialistas en la última reunión no tuvieron excepciones, porque en el ánimo de todos pesaba la disciplina y la aguda perspectiva del crecimiento de la U. G. de T. y el Partido Socialista.

Cree que el problema más importante es el del campo, abordado en las líneas del proyecto de retorno agrario y concede marcada significación a la crisis del trabajo.

Respecto al ministro de Obras Públicas afirma que no ha creado ni quiere crear dificultades al programa de los partidos obreros. La oposición viene de otros sectores, quizás de algunos ministros republicanos que anduvieron haciendo promesas que ahora no podrán cumplir.

Una petición de las grandes potencias.

Londres (Radio).—Comunican de Tokio al «The Times», que los embajadores de Francia, Inglaterra y Estados Unidos cerca del Gobierno de China, han enviado una fórmula a este país a fin de que se inicie la retirada de tropas de Shanghai.

Después de una explosión de grisú

Charleroi (diario).—Según noticias que se reciben con nuevos detalles de la catástrofe minera registrada ayer en Mautiernes, el número de mataeros muertos asciende a catorce.

Las autoridades organizan socorros para las familias de las víctimas.

Los obreros de la Babcock and Wilcox

Bilbao.—Los obreros de la Babcock and Wilcox, continúan en su actitud de huelga. Esta mañana intentaron coacciones con los empleados y capataces que acudieron al trabajo.

El director gerente de la Empresa, acudió al Gobierno civil para desmentir las declaraciones hechas en los a-

gumentos que esgrimen los obreros para ir a la huelga, pues asegura que en la cesión de obras a «La Vasconia», no hubo más que un cumplimiento de contrato de adjudicación.

El gobernador de Alava.

Bilbao.—El gobernador civil de Alava legó esta mañana a la ciudad para conversar con el señor Caivano, con el que almorzó, charlando detenidamente de varios asuntos.

Atraco a un vigilante.

Barcelona.—En la calle Raura el vigilante José Plá, fué atracoado por siete individuos enmascarados que le arrebataron el revólver y el pito.

No le hicieron daño alguno y se ignoran qué propósitos abrigaban los autores del atraco.

El Consejo de ministros.

Madrid.—Poco antes de las once acudieron a la Presidencia los ministros para reunirse en Consejo.

Los periodistas interrogaron al Jefe del Gobierno cuando celebraría el señor Lerroux el acto político suspendido.

El señor Azaña contestó que en otra fecha que no era la del 11, pero que no sabía en qué población se celebraría.

El ministro de Justicia aseguró haberse muy satisfecho por la campaña realizada en Córdoba e informó de su llegada a Madrid con un íntimo amigo recién llegado de Colombia. El citano amigo oyó en América al parecer cosas desagradables acerca de España y al visitarla ahora se encuentra gratamente sorprendido.

El ministro de Hacienda, señor Carner, advirtió que en el Consejo continuarán estudiado los presupuestos, y que llevaría asuntos de su departamento.

Don Marcelino Domingo dió cuenta de su propósito de plantear en la reunión ministerial la reorganización de su ministerio.

A las tres menos cuarto terminó el Consejo.

Instrucción Pública.

El ministro presentó a la aprobación de sus compañeros un proyecto de ley sobre la construcción de dos grupos escolares en Madrid, uno en Haro y otro en Chinchilla.

El ministro dió también cuenta de la solicitud enviada por el rector y Junta de Gobierno de la Universidad de Zaragoza a fin de que se les autorizase para hacer uso de los fondos del Patronato Universitario para la construcción de una Escuela de Veterinaria.

Alegan en apoyo de su petición, el estado ruinoso de la actual Escuela como pudo comprobar el ministro en su último viaje a dicha capital.

Proyecto de decreto nombrando vocales del Patronato de la Ciudad Universitaria a los profesores y directores nombrados por los respectivos centros.

Decreto nombrando director del Instituto de La Laguna, a don José Chacón.

Agricultura.

Se aprobó un expediente relativo a la adquisición de maíz, a fin de conseguir la obtención de maíz de secano durante el año de 1932.

LA ZAPATERIA

“El Dos de Mayo”

ha recibido los mejores calzados de invierno

PUERTA LA SIERRA 2
Importante: A cada comprador se le obsequia con un bonito regalo

El inspector general del Ejército.

Sevilla.—Esta mañana y procedente de Madrid, llegó el nuevo inspector general del Ejército, general de división, señor Ruiz Trillo, el cual fué recibido en la estación por las autoridades que le felicitaron por su nombramiento.

Desde la estación se dirigió directamente a la Comandancia militar donde posesión de su cargo al Jefe de la segunda división militar señor González y González, nombrado para sustituirle en el mando de la misma.

Es probable que mañana a la noche regrese a Madrid.

Emiliano Iglesias en Valencia.

Valencia.—Procedente de Madrid con objeto de asistir a la inauguración civil de un hijo de don Segrado Boco, llegó el diputado radical don Emiliano Iglesias, acompañado de su esposa.

Su viaje es meramente particular y ante las peticiones que ha recibido de diversos lugares de la provincia para que de conferencias es posible que acceda, retrasando su regreso a Madrid, que lo tenía anunciado para el jueves.

Sobre el robo de la calle de Santa Clara

Madrid.—Durante toda la mañana la policía ha practicado gestiones para proceder a la detención de los autores del escandaloso robo cometido anoche en la casa número 8 de la calle de Santa Clara.

Se ha conseguido detener al chófer del taxi en el que huyeron los ladrones, y que al ser interrogado por el juez ha incurrido en algunas contradicciones.

En vista de ello se ha ordenado su ingreso en la cárcel.

A primera hora de la tarde la Po-

lía creía tener una pista segura para la detención de los autores del audaz robo.

Se cree que no pasará de esta noche sin que los ladrones sean capturados.

Una nota del ministro de Hacienda

Madrid.—El ministro de Hacienda, señor Carner, ha entregado a los periodistas una nota oficial en la que dice que desde el momento que se hizo cargo del Ministerio, oyó muchas versiones acerca del problema del cambio y que había guardado silencio porque éste era asunto de gran discreción.

Pero ante las noticias que ha leído en la Prensa extranjera atribuyendo a la baja de la peseta en los círculos internacionales como una consecuencia de la informalidad del Centro de Contratación, quiere rectificar.

No es exacto continúa diciendo la nota el abandono de los fines interventores y fiscales de dicho centro. Por el contrario se halla dispuesto a robustecer el centro de contratación en cuanto sus facultades lo permitan, siempre que no cause perjuicio al comercio.

JOSE M. BALBAS

Quilista, diplomado de París
Procedimiento exclusivo de tratamiento de pies delicados sin dolor que evita las infecciones.
Masaje

San Francisco 21 teléf. 14-59 Santander

Los sucesos de la cuenca del Llobregat.

Barcelona.—La Comisión de policía que se había trasladado a Fígols, Berga y otros puntos para realizar un informe del movimiento sedicioso, ha regresado a la capital entregándolo al jefe superior de policía.

Del informe se desprende que la causa de los sucesos fué el abandono de la falta de control que existía sobre los obreros.

Se descarta la posibilidad de que hayan tenido culpa los elementos in-

Grandes bailes de máscaras EN EL CINE FRONTON

Transformado en maravilloso dancing
Hoy de 6 a 10 gran baile amenizado por la Orquesta americana

En el baile de tarde, y a la hora del descanso, un Jurado completo premiará, entre todas las asistentes, a la más bella, la que mejor y más original disfraz luce, la que mejor mantón lleve y la que mejor baile, con Vale para hacerse gratuitamente una fotografía artística en Foto-color.

En el baile de noche, y también a la hora del descanso, se procederá a elegir «Miss Carnaval 1932», la cual será agasaja espléndidamente por el Jurado y la Empresa.

En los bailes del Martes es indispensable el uso de disfraz para señoras.

-EL ALKAZAR-

Durante los días 9 y 15
Desde la 4 1/2 en adelante
Grandes bailes de máscaras

En estos bailes se regalarán trompetas, globos y otros objetos

BANCO MERCANTIL

SUCESALES Alar del Rey, Astillero, Astorga, Ezcarreo, Burgos, Cabezon de la Sal, Cistierna, Cudago, Prümista, Gujuelo, La Bañeza, Laredo, León, Llanes Nueva, Ponferrada, Potes, Posada de Llanes, Samartía, Reinosa, Sabago, Salamanca, Salas de los Infantes, Sanlúcar, Torrelavega, Villaverde.

Valencia don Juan Carrera de Bio, Pisuerga, Salaya y Villadiego.

Capital..... 15.000.000 pesetas.
Desembolsado..... 8.400.000 "
Fondo de reserva..... 13.000.000 "

CUENTAS CORRIENTES a la vista, 2,50 por 100 de interés anual.—DEPOSITOS, a tres meses, 3,50 por 100 de interés anual, a seis meses, 4 por 100 de interés anual.

CAJA DE AHORROS—A la vista, 3,50 por 100 de interés anual, sin limitación de cantidad.—CARTILLAS ESPECIALES, disponible, con preaviso de 8 días, 4 por 100 de interés anual.

Créditos en cuenta corriente sobre valores personales. Giros, cartas de crédito, descuento y negociación de letras documentarias o simples, aceptaciones, demeritaciones, préstamos sobre mercaderías en depósito, tránsito, etc.; negociación de monedas extranjeras, adelantamiento de cambios de las mismas, cuentas corrientes en ellas, etc., cauciones, amortizaciones y conversiones. Operaciones en todas las Bolsas. Depósito de valores, caja de seguridad para particulares.

—Dirección telegráfica y telefónica: MERCANTIL

CAFÉ CANTABRO

Gran éxito de la formidable bailarina
Isabelita Flores
Hoy éxito de
FAUST
El miércoles debut de Mercedes Cros (cancionista)
domingo y días festivos secciones de moda a las seis

Gran Kursal "LA TIERRUCA"

Reglamento Horet 7. Teléfono 35-33 Santander

Mañana grandioso debut de la maga del baile
Conchita López
Exito grandioso de la rumbista y canzonista
MARUJA ALONSO

ENORME EXITO DE LA MAS FINA ARTISTA DE LA RUMBA
Fior Temprana
Supertango de 11 de la noche en adelante 20 bailarinas de Sal
Sesiones de variedades desde las DIEZ en punto de la noche

Gran Kursal "LA TIERRUCA"

Reglamento Horet 7. Teléfono 35-33 Santander

Mañana grandioso debut de la maga del baile
Conchita López
Exito grandioso de la rumbista y canzonista
MARUJA ALONSO

ENORME EXITO DE LA MAS FINA ARTISTA DE LA RUMBA
Fior Temprana
Supertango de 11 de la noche en adelante 20 bailarinas de Sal
Sesiones de variedades desde las DIEZ en punto de la noche

Gran Kursal "LA TIERRUCA"

Reglamento Horet 7. Teléfono 35-33 Santander

Mañana grandioso debut de la maga del baile
Conchita López
Exito grandioso de la rumbista y canzonista
MARUJA ALONSO

ENORME EXITO DE LA MAS FINA ARTISTA DE LA RUMBA
Fior Temprana
Supertango de 11 de la noche en adelante 20 bailarinas de Sal
Sesiones de variedades desde las DIEZ en punto de la noche

BANCO MERCANTIL

SUCESALES Alar del Rey, Astillero, Astorga, Ezcarreo, Burgos, Cabezon de la Sal, Cistierna, Cudago, Prümista, Gujuelo, La Bañeza, Laredo, León, Llanes Nueva, Ponferrada, Potes, Posada de Llanes, Samartía, Reinosa, Sabago, Salamanca, Salas de los Infantes, Sanlúcar, Torrelavega, Villaverde.

Valencia don Juan Carrera de Bio, Pisuerga, Salaya y Villadiego.

Capital..... 15.000.000 pesetas.
Desembolsado..... 8.400.000 "
Fondo de reserva..... 13.000.000 "

CUENTAS CORRIENTES a la vista, 2,50 por 100 de interés anual.—DEPOSITOS, a tres meses, 3,50 por 100 de interés anual, a seis meses, 4 por 100 de interés anual.

CAJA DE AHORROS—A la vista, 3,50 por 100 de interés anual, sin limitación de cantidad.—CARTILLAS ESPECIALES, disponible, con preaviso de 8 días, 4 por 100 de interés anual.

Créditos en cuenta corriente sobre valores personales. Giros, cartas de crédito, descuento y negociación de letras documentarias o simples, aceptaciones, demeritaciones, préstamos sobre mercaderías en depósito, tránsito, etc.; negociación de monedas extranjeras, adelantamiento de cambios de las mismas, cuentas corrientes en ellas, etc., cauciones, amortizaciones y conversiones. Operaciones en todas las Bolsas. Depósito de valores, caja de seguridad para particulares.

—Dirección telegráfica y telefónica: MERCANTIL